



住建部:加强城镇燃气等市政基础设施安全运行管理

新华社北京5月12日电(记者 王优玲) 住建部近日印发通知,要求全面排查涉及燃气各领域的安全风险隐患。对排查出来的重大问题隐患要立行立改,总结好的经验做法并固化为法规制度,健全完善城镇燃气安全长效机制。

通知要求加强城市给排水行业安全管理。加强对下凹式立交桥、隧道、地下空间、地铁、棚户区以及城市低洼地等风险点的隐患排查,建立隐患清单并及时整治。

通知强调,要开展安全生产监督检查,紧盯各类安全隐患易发高发环节,强化专业监督检查,组织专家参与市政基础设施领域的隐患排查,提高监管执法专业能力和保障水平。拓宽畅通安全生产投诉举报渠道,鼓励社会公众对安全生产重大风险、事故隐患和违法行为进行举报,对安全监督检查不力的行为要进行曝光。

住建部近日印发通知,要求全面排查涉及燃气各领域的安全风险隐患。对排查出来的重大问题隐患要立行立改,总结好的经验做法并固化为法规制度,健全完善城镇燃气安全长效机制。

通知要求加强城市给排水行业安全管理。加强对下凹式立交桥、隧道、地下空间、地铁、棚户区以及城市低洼地等风险点的隐患排查,建立隐患清单并及时整治。

通知强调,要开展安全生产监督检查,紧盯各类安全隐患易发高发环节,强化专业监督检查,组织专家参与市政基础设施领域的隐患排查,提高监管执法专业能力和保障水平。拓宽畅通安全生产投诉举报渠道,鼓励社会公众对安全生产重大风险、事故隐患和违法行为进行举报,对安全监督检查不力的行为要进行曝光。

要闻简报

- ◆我国全球创新指数排名十年上升22位,是唯一持续快速上升的国家。
 - ◆我国持续加大对失业人员帮扶补助。
 - ◆生态环境部:排污许可环境监管已实现全覆盖。
 - ◆前4个月我国平均每天有1.5个外资大项目落地。
- (据新华社5月12日电)

省总工会赴合肥物流园区调研并慰问货车司机

本报讯 5月12日下午,省总工会基层工作部一行前往合肥宝湾国际物流配送中心,安徽国力物流有限公司等地调研货车司机人服务工作情况,并走访慰问货车司机,为他们送去方便食品、饮用水、一次性医用外科口罩等“暖心包”,对广大货车司机在疫情防控期间坚守岗位、迎难而上,保障运输正常表示崇高的敬意,并叮嘱他们做好个人防护。

“这是我们为大家准备的一点心意,辛苦了,感谢大家对疫情防控的理解和支持!”调研组人员在在场的货车司机这样说。一份礼包,一句问候,把工会的关爱送到了货车司机身边,这是全省工会开展疫情防控期间关爱货车司机行动的一个缩影。

调研组还就货车司机人服务工作与企业负责人进行沟通交流,实地察看“司机之家”建设情况,要求企业发挥好“司机之家”作用,为广大货车司机提供停车、休息、就餐、洗浴、如厕等服务。

下一步,省总工会将持续开展货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者人集中行动,最大限度地把他们吸引过来、组织起来、稳固下来。做实做好权益保障服务工作,为他们提供精准、贴心的服务项目,进一步增强他们的从业获得感和职业归属感。

据悉,全省各级工会开展疫情防控期间关爱货车司机“三个一”行动以来,共筹集资金302.78万元,开展帮扶救助、走访慰问等活动,在355处高速路口、收费站、物流园区等地发放方便食品、饮用水、防疫物资等“暖心”礼包7.91万份;通过现场发放各类宣传册和工会网站、微信公众号、抖音等形式,向广大货车司机提供最新防疫政策、当地进出城规定等信息资讯和各类宣传制品6.4万份,吸引货车司机加入工会5000余人;充分利用各类媒介,宣传货车司机典型事迹,讲好货车司机故事,形成全社会关心关爱关注货车司机的良好氛围。

(吴家俊 杨佩瑾)

据5月9日《工人日报》报道,为患者提供就诊规划、全程陪伴看病、代为排队挂号、缴费取药等,自去年起,一些地方陪诊服务热度渐涨。与此同时,陪诊服务暴露出的患者信任不足、收费标准不一、恶意竞争等问题,也引发了关于新职业如何摆脱“成长的烦恼”的讨论。

随着时代的发展、社会的进步,社会分工越来越细,新职业层出不穷,而这些新职业一般经过萌芽、发展、野蛮生长、逐步规范的过程,在萌芽伊始都经历过服务质量缺乏标准、收费自说自话、行业发展自律性差等诸多问题。陪诊服务同样也在经历着这样的“成长的烦恼”。目前,在各级工会的努力下,快递员、货车司机等新就业形态劳动者建会入会工作进行如火如荼,从业者权益和企业责任逐步得到规范,得到了从业人员的称赞和广泛接受。

但是,对于目前已经和正在出现的新兴职业,工会工作何妨“先行一步”,助力这些新兴职业的从业者尽早“化茧成蝶”,享受到改革开放的成果和红利?

助力新行业、新职业有序发展,不能等到一切水到渠成后,才着手去规范。因为在新兴行业的野蛮发展过程中如果缺少规范管理,社会和从业者会付出极大代价,甚至成为社会不稳定的根源。而工会在为职工服务方面有先天优势,先行一步不但能做好为人民办事、为政府分忧,也是贯彻落实“一改两为”的要求。

如陪诊服务人员,尚没有进入国家《职业分类大典》,但随着社会的发展,老龄化、少子化时代的到来,这一职业在未来将会司空见惯。目前这一新兴职业如前几年的快递小哥一样,缺乏“组织”,亟待工会伸出“温暖的双手”。

这就需要各级工会用发展的眼光,超前的工作“先行一步”,做好细致的调研、考察,为新兴职业的有序化、组织化、规范化打好基础,让新兴行业的从业者找到信得过、靠得住、离不开的“娘家人”。



安徽省十大新闻栏目

助力新职业发展 工会可“先行一步”

□ 张恩杰

“传播+服务”凝聚正能量 安徽省总官微再获省政务新媒体影响力十佳

日前,2021年度安徽省政务新媒体影响力排行榜出炉,安徽省总工会官方微信公众号荣获省级十佳,这也是它第五次荣登此榜。

省总工会官微面向职工群众,传播正能量,坚持服务党政大局、工会全局和职工群众。2021年全年共发送推文1678篇,阅读1518万次,点赞4.9万余个,粉丝增加近23万,目前总人数达92万余人,传播力持续扩大,影响力不断增强。

坚持传播正能量,加强职工群众网上思想政治引领

开展重大主题和重要专题网上正面宣传。紧密结合时政重点热点,省总官微开设“习近平总书记在安徽”等重大主题专栏,宣传引领广大职工网上学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,关于工人阶级和工会工作重要论述,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,凝聚广大职工为建设现代化美好安徽贡献智慧和力量。链接省总官网“新就业形态劳动者人会行动”等省总重点工作专栏,宣传展示全省工会干部和广大职工群众奋进新征程建功新时代的新风貌。

策划重大主题活动和专项活动,寓教于网上。2021年2-5月省总工会举办“百年华章·E起诵”主题活动,引领广大职工群众参加网上党史学习教育。运用视频、图文、H5、微博微信专题等新媒体传播形式,网上征集诵读音频视频作品,网上展示入围作品并投票评选优秀作品,网上开展展播优秀作品,省总官微发挥主阵地作用,引领全省工会新媒体矩阵共吸引职工及网友1551万+参与。此项活动获评全总年度“好网民”主题活动创意项目一等奖。

开展重要节点网上专题活动,吸引职工群众参与互动。2021年春节前,响应抗击新冠疫情就地过年倡议,省总官微联合抖音,创意策划“安徽工会新春dou祝福”新春云拜年活动。依托系列短视频、高清图报、图文、微头条等传播矩阵,有效激活广大职工触网互动热情,省总官方微博吸引840万+人次点击浏览,84万多人点赞,吸粉达6000余人。2021年6月11日-25日,省总官微开展全省职工安全健康技能大赛,18.3万名职工参与网上练兵和竞赛答题,151万人次网上答题,助推广大职工提高安全生产意识和能力。

开展重要节点网上专题活动,吸引职工群众参与互动。2021年春节前,响应抗击新冠疫情就地过年倡议,省总官微联合抖音,创意策划“安徽工会新春dou祝福”新春云拜年活动。依托系列短视频、高清图报、图文、微头条等传播矩阵,有效激活广大职工触网互动热情,省总官方微博吸引840万+人次点击浏览,84万多人点赞,吸粉达6000余人。2021年6月11日-25日,省总官微开展全省职工安全健康技能大赛,18.3万名职工参与网上练兵和竞赛答题,151万人次网上答题,助推广大职工提高安全生产意识和能力。

贴近职工群众需求,增强官微宣传与服务吸引力影响力

安徽省总工会官微针对党政所需和职工所盼,开设服务职工专栏,寓宣传引导于服务。

“工·作”专栏,常态化发布企事业单位招聘需求信息,广受求职群体和职工群众积极关注。2021年“安徽工会网上就业创业援助月”活动,省总官微直播省总4场网上招聘会,还与省总职工服务网联动发布新归集的4681家企业35.37万个岗位信息。

“工·剧”专栏,以漫画、短视频、动画等多样化生动形式讲述职工就业、工资、社保、休息休假等权益维护法律政策和职工群众衣食住行、子女教育等日常生活须知和新知识,

用通俗易懂方式引导帮助职工群众解惑纾困。

“工·惠”专栏,每逢节假日,推出游戏、趣味答题、晒照、集赞等互动活动,吸引职工在参与中分享快乐休闲和普惠服务,2021年共举办了18场线上互动普惠活动。春节期间,邀请徽菜烹饪大师、劳模工匠每天推出一个徽菜教学视频,吸引广大职工在家一起学正宗徽菜,分享团圆喜悦。官微还在皖工惠上线后,及时与之联通,让人会粉丝分享汽车加油、购物等普惠服务以及16个市工会的普惠活动。

此外,还开设“工·人”专栏及时推送全省涌现的普通职工感人事迹和劳模、工匠等各类先进典型事迹推文。

彰显皖“工”特色,打造品牌官微

省总工会高度重视官微建设应用,着力把官微打造成为职工网友、工会干部获得工会宣传与服务的重要渠道和好帮手。

匹配职工粉丝、网友阅读时间需求,坚持每天早、中、晚定时推送,培养职工网友点击浏览习惯和忠实粉丝。区分节点开展不同内容推送,日常做好选题推文发送,重要时政、节庆和工会重要活动强化重大主题宣传和重要专题宣传,节假日则注重趣味活动、分享休闲快乐和普惠服务。

针对工会干部与职工网友浏览阅读兴趣,选择不同推送方式。日常分众化选题、制作图文并茂推文正面宣传,寓教于主题活动、注重参与互动,寓普惠服务于互动、侧重趣味性实惠活动,省总部署重要工作举办重大活动则直播直达职工群众。

(孙彪)

解决企业“急难愁盼”问题 怀宁县建立项目帮办代办机制

本报讯 “他们的服务非常周到,我很满意,比我预期提前半个月办好了相关证件,现在项目已经开工建设,我们可以早日投产达效了,真是太感谢了!”日前,在安庆市怀宁县经开区梦浪户外用品项目的建设现场,项目负责人王开文开心地说道。

连日来,怀宁县深入学习贯彻全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会会议精神,积极转变工作作风,建立健全“全程代办”制度,强力推进项目手续办理,保障项目顺利开工建设,早日投产达效。其形式主要有三种:一是“一对一”全程护航。对招商引资项目、技改和新投资项目在行政审批、要素保障等方面提供全程帮办代办服务,每个项目安排专人(小组)“一对一”服务,开展项目前期审批流程辅导培训,帮助企业理清审批关键节点,加快办理进度,变“企业找政策”为“政策找企业”。二是“专员式”全程帮办。在全县推行“专员式”全程帮办制度,压实县经开区、县企业服务中心全程帮办代办责任;对帮办代办项目实行动态管理,坚持“一企一策”定制化服务,对涉及面广、程序复杂或者需要协调的项目,由分管县领导及时召开会议协调解决。三是“点对点”全程解难。常态化开展“企业服务日”活动,全面了解掌握企业生产经营中遇到的瓶颈,为企业量身定制解决方案。今年以来,组织企业申报工业发展、自主创新等奖补项目162个,资金4709.77万元,已兑现各类政策奖补资金4319.5万元,举办银企对接会帮助23家企业融资2.11亿元。

“中心今年共受理了20家企业的项目帮办代办申请,目前5个项目已经办结。下一步,我们将推深做细帮办代办机制,创新服务模式,提升服务效率,提高服务标准,让企业在项目审批环节少走“弯路”,实现项目早开工、早投产、早达效。”怀宁县企业服务中心主任郑陆一介绍说。(钱续坤)



减轻灾害风险 守护美好家园

5月12日,在阜阳市举行的“减轻灾害风险、守护美好家园”防灾减灾日宣传活动现场,市民在参观展出的应急救援装备。当天是我国第14个全国防灾减灾日,阜阳市“减轻灾害风险、守护美好家园”防灾减灾日宣传活动在清河广场举行。活动现场,近40家市减灾委成员单位和社会机构设置了咨询台及宣传展板,向过往市民发放防灾减灾宣传资料,引导大家科学应对自然灾害、掌握应急避险知识。

王彪/摄

我省退役军人、其他优抚对象优待证申领量全国靠前 已接受优待证申请约57万份

本报讯 5月12日上午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年3月1日,我省全面启动退役军人、其他优抚对象优待证申领工作。截至4月底,全省共接受优待证申请约57万份,申请量在全国靠前。

优待证是持证人彰显荣誉的载体,享受优待的凭证。退役军人事务部门负责发放的优待证分为“中华人民共和国退役军人优待证”和“中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证”两种,分别面向符合条件的退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等其他优抚对象发放,为全国统一制发,统一式样、统一编号。

为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供更多的优待服务,省退役军人事务厅联合35家单位共同制定了《安徽省军人军属、退役军人和其他优抚对象优待目录清单》,目录清单共310条,较国家基本优待目录清单(116条)增加194条。目前,我省的持证人可以凭证享受纳入优待证的各项优待服务,如电信优惠、购物打折、贷款优

惠、服务优先等。

优待证的主要功能包括:彰显荣誉,优待证是对持证人光荣历史和贡献的肯定和彰显;身份识别,通过发放统一的优待证,能使整个社会对退役军人、其他优抚对象有比较清晰的身份识别;待遇落实,不同类别的持证人凭优待证按照《中华人民共和国退役军人保障法》和国家有关规定享受相应优待服务,如移动、联通、电信三大运营商提供的套餐资费优惠,中国石化提供的机动车加油优惠,以及中国邮政、顺丰集团、德邦快递3家企业提供的物流寄递优惠等;服务保障,优待证的数据是与退役军人事务部的大数据库关联的,通过优待证使用情况,可以更精准地掌握使用对象的工作、生活状况。

当前,我省正在有步骤、分批次有序开展优待证申领工作。4月8日,我省成为全国首批开通网上申请功能的省份之一,目前全省共有1500多个受理网点可实现优待证申请“全省通办、就近办理”。

(本报记者 胡佳佳)



阜阳:新建“爱心驿站”投入使用

5月11日,阜阳市颍州区几环环卫工在电力明园“爱心驿站”临时歇脚休息。

随着夏季炎热天气的到来,近日,由阜阳市颍州区文明办、颍州区总工会、颍州区城市管理行政执法局联合建成的电力明园“爱心驿站”正式投入使用。此“爱心驿站”面积为40平方米,室内设有饮水机、微波炉、休息桌椅、电视机、手机充电器、雨伞、工具箱、医药箱以及公共厕所,真正实现“热可纳凉、冷可取暖、渴可喝水、急可如厕、累可歇脚、伤可用药”等志愿服务,给广大户外劳动者送去贴心的关怀。

王彪/摄